

प्रेस विज्ञप्ति

जामिया कुलपति ने किया हर्बल गार्डन का उद्घाटन

जामिया मिल्लिया इस्लामिया (जेएमआई) की वाइस चांसलर प्रो. नजमा अख्तर (पद्मश्री) ने विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर 5 जून 2023 को हॉल ऑफ गर्ल्स रेजिडेंस (ओल्ड) में एक हर्बल गार्डन का उद्घाटन किया। इस कार्यक्रम में हिमालया वेलनेस कंपनी के अध्यक्ष डॉ. एस फारूक भी उपस्थित थे, जिन्होंने हर्बल गार्डन के लिए कुछ कीमती पौधे प्रदान किए हैं।

हॉल ऑफ गर्ल्स रेजिडेंस (ओल्ड) की प्रोवोस्ट प्रो. राणा नूर ने कार्यक्रम में गणमान्य व्यक्तियों और अतिथियों का स्वागत किया। उन्होंने इस बात पर भी जोर दिया कि हर्बल गार्डन जोकि अब कम होते जा रहे हैं ऐसे में इस हर्बल गार्डन से विज़िटर प्राकृतिक उपचार और सेवन के विशाल खजाने के बारे में जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

जामिया की वाइस चांसलर प्रोफेसर नजमा अख्तर (पद्मश्री) ने अपने उद्घाटन भाषण में हर्बल गार्डन में जड़ी-बूटियों के संग्रह की सराहना की, जिसमें औषधीय, पाक और सुगंध चमत्कारों की एक विस्तृत विविधता शामिल है। उन्होंने कहा कि उद्यान का उद्देश्य न केवल परिसर की सुंदरता को बढ़ाना है, बल्कि स्थानीय इकोसिस्टम को बहाल करने, जैव विविधता को बढ़ावा देने और एक स्थायी पर्यावरण की भावना पैदा करने में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा।

रचनात्मक अभिव्यक्ति को प्रोत्साहित करने के लिए, महत्वपूर्ण सोच, निवासियों के लिए एक 'पर्यावरण स्लोगन मेकिंग' और 'लोगो मेकिंग' प्रतियोगिता भी आयोजन से कुछ दिन पहले आयोजित की गई थी। प्रतियोगिता के विजेताओं को कुलपति ने पुरस्कार वितरित किए।

हिमालया वेलनेस कंपनी के अध्यक्ष डॉ. एस फारूक ने इस पहल की प्रशंसा की और इस बात पर प्रकाश डाला कि हर्बल गार्डन न केवल चिकित्सा और कायाकल्प के लिए उपकरण प्रदान करेगा बल्कि प्रकृति के साथ गहरा संबंध भी प्रेरित करेगा और प्रोत्साहित करेगा। उन्होंने कहा कि उद्यान पारिस्थितिक सद्भाव को बढ़ावा देगा और भविष्य की पीढ़ियों के लिए हमारे ग्रह के संरक्षण को बढ़ावा देगा। कार्यक्रम के दौरान एक शपथ ग्रहण समारोह हुआ, जिसमें भाग लेने वाले गणमान्य व्यक्तियों, अतिथियों, छात्रावास के कर्मचारियों, संकाय सदस्यों और रेसिडेंट्स ने भी पर्यावरण के संरक्षण और इसे प्लास्टिक मुक्त बनाने का संकल्प लिया।

मोहम्मद जफर, मुख्य प्रबंधक, इंडियन बैंक, जेएमआई शाखा और श्री कौसर अली, निदेशक, प्रोमिनिमेंट कांटेक्टर प्रा. लिमिटेड ने भी हर्बल गार्डन स्थापित करने में योगदान दिया।

उद्घाटन के बाद एक प्रेरक वृक्षारोपण अभियान चलाया गया, जिसके दौरान परिसर के भीतर विविध प्रकार के पौधे लगाए गए। इस प्रयास ने न केवल परिसर को सुशोभित किया बल्कि परिसर के भीतर एक सुखद वातावरण बनाने में भी योगदान दिया। इस आयोजन ने संकाय सदस्यों और छात्रों के लिए एक प्रेरणा का काम किया, जिससे वे अपने दैनिक जीवन और व्यावसायिक प्रयासों में पर्यावरण के अनुकूल उपायों को लागू करने में सशक्त होंगे। इस पहल ने पर्यावरणीय स्थिरता और प्रकृति के संरक्षण के लिए जामिया की प्रतिबद्धता पर जोर दिया।

जनसंपर्क कार्यालय
जामिया मिल्लिया इस्लामिया